

## 八年級盛事-隔宿露營

實習生：高嘉君

日期：102.11.04-11.08

終於，孩子們期待的隔宿露營終於到了，最開心的是終於不用再陪他們練舞了阿，但是也希望孩子們可以收收心，好好面對下次的段考了！

大家早早就到學校，等一切就緒後上遊覽車，開始兩天一夜的活動啦！

遊覽車上，有位同學偷說了領隊教官一句不好聽的話，凱齡老師馬上抄起麥克風訓斥大家，告誡他們這是學習，不是玩樂，還是要注重自己的禮貌與態度，而我也不免俗的勉勵大家，還是要保持學習心態，用心做到最好。

抵達之後，老師們先到小木屋置放行李，然後去參加始業式，看著孩子們興奮的神情，我也衝下台去為授旗與擔任值星班長的同學拍照，結束之後，老師們跟著領隊先去確認孩子們分站遊戲的場地，老師們在同學分站的時間是去內灣老街的行程，我和香全決定不去，因為我們兩班在同一個中隊，可以一起陪孩子們闖關、拍照，後來凱齡老師帶著豐軒也決定不去，老師跟著的好處是可以幫自己班上同學加分，我一邊幫孩子們拍照，一邊也幫忙照顧豐軒，第一站天羅地網，孩子們將童軍繩拉起，把鞋子放在上頭，來回走，最快完成獲勝，結果班上有女生沒拉好，被大家怒吼後就哭了，凱齡老師急忙去安慰，其他孩子們也稍微收斂，在第二關月球漫步，需要全班同心協力一起拍到五十下，最後四十八下，班長沒舉好球而失敗，自己到旁邊生悶氣，凱齡老師也趕忙安慰，七班的好勝心很強，求好心切的同時時常有不當的言語產生，這些都是老師要一再提醒的。

闖關完成後孩子們去搭帳篷與準備野炊，老師們回小木屋休息再去看孩子們野炊，中間旅行社準備了飲料給老師們，我看凱齡老師很快就喝完，便問了老師原因，老師說：「孩子們正是愛計較的年紀，若拿上去，一定會說為什麼老師有，為了避免這種情形，還是快點喝完的好。」聽到老師這樣說，我也一口快速喝完。一到野炊場地，班長熱情地來迎接，我也忙碌地幫孩子們拍照，有些儼然一副大廚模樣，十分有架式，有些則急忙問著：「老師，哪一盒是雞肉？老師，洋蔥最外面可以吃嗎？」我也一一協助孩子們，看著孩子們慌張的模樣煞是可愛！第一組很快就備好三道菜，同學也熱情地邀我試吃，甚至將自己的筷子拿給我使用，看著他們期盼的眼神，這些料理也變得如五星級餐廳端出的一般美味，因為這是孩子們如此用心製作的，我給了一個大姆指，孩子們也開心地尖叫！過程中，我不斷地喊著：「味道鹹淡不重要，有熟最重要阿！」以免隔天大夥鬧肚子那怎麼得了。

用餐完畢之後，就是大家期待已久的晚會時間，看著每班的孩子們全力表現的身影，覺得這時候的孩子們可愛至極，雖然有時候又被氣得哭笑不得。輪到七班表演的時候，衝向前錄影，前二十位同學的勁歌熱舞，後十位男生的瘦身操大獲好評，甚至讓體育老師與英文老師已經開始搶人擔任小老師了！表演結束後，有一個薪火相傳的時間，由老師將燭火點亮，回到班上將小朋友的燭火接續點亮，再一起坐下許願、觀賞這一天的簡短影片，看著孩子們閉眼許願的模樣，我相信，這點點滴滴必定在他們心中留下永不可滅去的痕跡。

用完消夜之後，老師們需要去營地查帳，先到男生帳篷去叮嚀要報平安，鞋子要塞報紙，衣服多穿點，接下來到了女生帳篷，提醒排球隊感冒的孩子吃藥等等，回到小木屋已是將近午夜十二點。

一早五點四十五分老師接到孩子求救電話，女孩子生理期，六點禁止出帳篷，山裡收訊不好，結果我的手機可以撥出去，馬上打給領隊教練，請她去協助孩子們。跟著孩子們繼續第二天分站活動，蛇類辨識、漆彈射擊、繩結等等，不管是戰地偽裝，還是與蛇合影，我的相機裡，滿是孩子們的笑容。

到餐廳用早餐時聽說孩子們喝到有問題的豆漿，餐廳馬上換成紅茶，結業式時統計，竟然只有十七位同學沒有喝到豆漿，學務主任甚是擔心，一再提醒孩子們有問題一定要去就醫，並向導師回報。

回程路上，凱齡老師讓孩子們一一說出這兩天的感動與心得，不少孩子們說著說著哽咽了起來，我也跟著有點傷感。

我相信他們一定學到許多平常上課不會學到，但卻無比重要的生活常識，也在這兩天的時間，與班上同學培養默契，建立了深厚的友誼。或許剛開始，很不開心，因為一直被罵，吃個飯也要暫停好幾次，但，漸漸的，在經過一次又一次的團體活動，同學開始更懂得互相幫助，有時氣餒、有時歡笑，不管如何，這一次次的團體活動，大家也都一起不畏艱難，盡全力的吼著。這兩天，孩子們也都有所成長，越來越有向心力，也開始有榮譽心，朝總錦標邁進。雖然最後，沒有得到總錦標，不過，這些揮灑淚水的過程最重要，不是嗎？最後的眼淚，不是因為覺得自己失敗，而是因為努力過的開心、滿足。我相信，這兩天的汗水和淚水、放聲的大笑和大哭，都成為一段難忘的回憶，永遠封存在孩子們心中的一角~最美好的一個角落，時時回味。

而我也學習到，身為導師要注意的地方真是太多了，比如第一天我怕孩子們暈車又沒有藥，將自己的暈車藥分給幾位同學，老師說這樣是不恰當的，萬一同學服藥後有狀況的話會很麻煩。再來是怎麼安撫孩子們的心以及狀況發生如生理期要怎麼適當地處理，也很感謝學校讓我們實習老師有可以參與的機會，也謝謝其他老師如此照顧我們，老師們說覺得我這屆實習生是很上進很用心的一屆，佩易老師也說覺得我很乖，常常一早就在準備，好好努力一定可以成為正式老師，我覺得教書是一件很開心的事情，也會繼續努力向前邁進的！



出發!



始業式



天羅地網



大夥同心協力野炊



晚會表演



薪火相傳



蛇類辨識



漆彈射擊



烤肉



結業式與教官合影